Εισαγωγή στην Επιστήμη των Ηλεκτρονικών Υπολογιστών

Τμήμα (α)

Test Εξαμήνου – 22.1.2004
Απαντήσεις
Θέμα 1. (α). 

(i) Κώδικας Χ-3
1000100110000111 

Χωρίζουμε το δυαδικό αριθμό: 1000-1001-1000-0111
	Μορφή Χ-3
	Δυαδική μορφή
	Δεκαδική μορφή

	1000
	0101
	5

	1001
	0110
	6

	1000
	0101
	5

	0111
	0100
	4


Άρα, παριστά τον αριθμό 5654

(i) Κώδικας Gray
1000100110000111
Χωρίζουμε το δυαδικό αριθμό: 1000-1001-1000-0111
	Μορφή Gray
	Δυαδική μορφή

	1000
	Αφήνουμε το πρώτο ψηφίο ως έχει
	1_ _ _
	1111

	
	Το επόμενο ψηφίο 1000 έχει περιττό πλήθος μονάδων αριστερά του. Άρα γίνεται 1.
	11_ _
	

	
	Το επόμενο ψηφίο 1000 έχει περιττό πλήθος μονάδων αριστερά του. Άρα γίνεται 1.
	111_
	

	
	Το επόμενο ψηφίο 1000 έχει περιττό πλήθος μονάδων αριστερά του. Άρα γίνεται 1.
	1111
	


	Μορφή Gray
	Δυαδική μορφή

	1001
	Αφήνουμε το πρώτο ψηφίο ως έχει
	1_ _ _
	1110

	
	Το επόμενο ψηφίο 1001 έχει περιττό πλήθος μονάδων αριστερά του. Άρα γίνεται 1.
	11_ _
	

	
	Το επόμενο ψηφίο 1001 έχει περιττό πλήθος μονάδων αριστερά του. Άρα γίνεται 1.
	111_
	

	
	Το επόμενο ψηφίο 1001 έχει περιττό πλήθος μονάδων αριστερά του. Άρα γίνεται 0.
	1110
	


	Μορφή Gray
	Δυαδική μορφή

	0111
	Αφήνουμε το πρώτο ψηφίο ως έχει
	0_ _ _
	0101

	
	Το επόμενο ψηφίο 0111 έχει άρτιο πλήθος μονάδων αριστερά του. Άρα μένει 1
	01_ _ 
	

	
	Το επόμενο ψηφίο 0111 έχει περιττό πλήθος μονάδων αριστερά του. Άρα γίνεται 0.
	010 _
	

	
	Το επόμενο ψηφίο 0111 έχει άρτιο πλήθος μονάδων αριστερά του. Άρα μένει 1.
	0101
	


	Μορφή Gray
	Δυαδική μορφή
	Δεκαδική μορφή

	1000
	1111
	15

	1001
	1110
	14

	1000
	1111
	15

	0111
	0101
	5


Άρα, παριστά τον αριθμό 1514155
Ο αριθμός είναι αρνητικός λόγω της μονάδας που βρίσκεται στην αρχή του αριθμού. Βρίσκουμε το συμπλήρωμα του αριθμού 1000100110000111 και προσθέτουμε μια δυαδική μονάδα:
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που είναι ο αριθμός 30329.
(β). Για να είναι οικουμενική η πύλη NAND θα πρέπει οι πύλες NOT, AND και OR να κατασκευάζονται μόνο από την NAND.
Η πύλη NOT προκύπτει από την πύλη NAND ως εξής:
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	0


Δηλαδή: Α NAND Α = 
[image: image4.wmf]A


Η πύλη AND προκύπτει από την πύλη NAND ως εξής:
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	AND

	0
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	0
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	0
	1
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	0
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Δηλαδή: 
[image: image7.wmf](AB)(A+B)ABAB
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Η πύλη OR προκύπτει από την πύλη NAND ως εξής:
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	OR
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Δηλαδή: 
[image: image13.wmf] 
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Για την ακόλουθη συνδυαστική διάταξη:
	[image: image14.png]117







Προκύπτει ο παρακάτω πίνακας αληθείας:
	A
	B
	C
	D

	0
	0
	0
	0

	0
	0
	1
	1

	0
	1
	0
	1

	0
	1
	1
	0

	1
	0
	0
	1

	1
	0
	1
	0

	1
	1
	0
	0

	1
	1
	1
	1


Θέμα 2. Ο χάρτης Karnaugh της λογικής συνάρτησης
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θα είναι ο ακόλουθος:
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Η απλοποίηση των όρων 1, 2, 3, 5, 6, 8, 9, και 12 μας δίνει Β και η απλοποίηση των όρων 1, 2, 4, 5, 7, 8, 10 και 11 μας δίνει C. Συνεπώς:
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Ο αντίστοιχος πίνακας αληθείας θα είναι ο:
	Α
	Β
	F

	0
	0
	0

	0
	1
	1

	1
	0
	1

	1
	1
	1


(β)  
	program application_of_praxis

complex :: A(0:100), X(100)
read *, n,e
read *, (A(i),i=0,n)
call equat(n,A,X,e,j)

print *, (X(i),i=1,j)
end program application_of_praxis


Θέμα 3. (α). Το πρόγραμμα θα είναι το εξής:
	0  ΙΝΑ Α
1  STA A 200
2  STA 100#0
3  BZE Α 9
4  INA B
5  ADD B 100
6  STA B 100
7  SUB A #1
8  JMP 3
9  OUT B
10 HLT
	Εισάγουμε στο συσσωρευτή(Σ) Α το πλήθος των αριθμών

Αποθηκεύουμε το περιεχόμενο του Σ Α στην θέση μνήμης 200

Αποθηκεύουμε το 0 στη θέση μνήμης 100

Αν το περιεχόμενο του Σ Α είναι 0 πήγαινε στο 9
Εισάγουμε στο Σ Β ένα αριθμό
Προσθέτουμε στο Σ το περιεχόμενο της μνήμης 100

Αποθηκεύουμε το περιεχόμενο του Σ Α στην θέση μνήμης 100

Αφαιρούμε από το Σ Α μία μονάδα

Πήγαινε στο 3

Εκτύπωσε στο μέσο εξόδου το περιεχόμενο του Σ Β

Τέλος


(β)

	program forologia


integer :: klim(3)


real :: tax(2)


write(*,5);read *, n 


do j = 1, n



write(*,7) j



write(*,10);read *, inc



write(*,20);read *, afor



write(*,30);read *, nchil



klim(1) = 216000;klim(2) = 756000;klim(3) = 2691000



do i = 1, 2




if (i == 2) inc = afor




if (inc < 1200000) then




tax(i) = inc*0.18




else if (inc < 3000000) then




tax(i) = klim(1) + (inc - 1200000)*0.3




else if (inc < 7500000) then




tax(i)=klim(1)+klim(2)+(inc-3000000)*0.43




else 




   tax(i)=klim(1)+klim(2)+klim(3)+(inc-7500000)*0.5




endif



enddo



finaltax = tax(1) - tax(2)



posomeiosis = 0



if (nchil == 3) then



posomeiosis = finaltax*0.3




if (posomeiosis > 100000) posomeiosis = 100000



else if (nchil == 4) then



posomeiosis = finaltax*0.4




if (posomeiosis > 200000) posomeiosis = 200000



else if (nchil > 5) then



posomeiosis = finaltax*0.5




if (posomeiosis > 400000) posomeiosis = 400000



endif



finaltax = finaltax - posomeiosis



write(*,40), j, finaltax


enddo

 5
format ("Doste to plithos ton forologoumenon: ",\)

 7
format (3/,"Doste ta stoixeia tou ",I2,"ou forologoumenou:",3/)

10
format ("Doste to sunoliko eisodima: ",\)

20
format ("Doste to aforologito poso: ",\)

30
format ("Doste to plithos ton teknon: ",\)

40
format (2/,"O sunolikos foros poy kaleitai na plirosei &

 o",i2,"os forologoumenos einai:",2/,30x,F12.2," drx.",5/)

end program forologia
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